BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
MASODIK GYAKORLAT, 2024. szeptember 10.

1. a) Mennyi maradékot adhat 273-mal osztva egy olyan szam, melynek 57-szerese 99 maradékot ad
273-mal osztva? (ZH, 2022. november 4.)

b) Egy x egész szam 12-szerese 3-mal nagyobb maradékot ad 86-tal osztva, mint maga az x szam.
Milyen maradékot adhat x 86-tal osztva?

¢) Adjuk meg az 6sszes olyan n egész szamot, amire 52n + 3 és n + 7 azonos maradékot ad 85-tel
osztva.

2. Mely egész szamokra teljesiil, hogy 7-tel osztva 2, 9-cel osztva 3 maradékot adnak?

3. Hatérozzuk meg az Osszes olyan n egészt 1 és 1000 kozott, amelyre n + 10 36-tal osztva, n — 10
pedig 38-cal osztva ad 1 maradékot. (ZH, 2019. december 16.)

4. a) Egy egész szam 17-szerese 23 maradékot ad 65-tel osztva. Mennyi maradékot adhat a szdm
130-cal osztva? (ZH, 2020. december 14.)

b) Egy n egész szam 115-szérose 110-zel nagyobb maradékot ad 344-gyel osztva, mint maga az n
szam. Milyen maradékot adhat n 344-gyel osztva? (ZH, 2017. oktober 19.)

¢) Az n pozitiv egész szamra 43n — 1 utolsé két szamjegye megegyezik 2n + 2 utols6 két szdmje-
gyével. Mi ez a két szamjegy? (ZH, 2014. november 27.)

5. Hany olyan egész szam van 1 és 2021 kozott, melyre teljesiil, hogy 63-mal osztva 18, 91-gyel osztva
pedig 34 maradékot ad? (ZH, 2021. december 13.)

6. Mennyi maradékot ad 6 - 10** 9998-cal osztva? (ZH, 2023. november 3.)

7. a) Egy szdzldbi meg akarja szamolni a labait. Azt tudja biol6gidbdl, hogy minden szazldbunak
legfoljebb 344 laba van. Ha 13-asaval szamolja a labait, akkor 3 marad ki, ha 17-esével szamolja,
akkor viszont 10 marad ki. Hanylabtu a szazlabu?

b) Egy mésik szazlabu is megirigyli ezt a mddszert. Neki 16-osaval szdmolva 5 marad ki, 20-asaval
szamolva pedig 15 marad ki. Bizonyitsuk be, hogy elszamolta magat.

c) A széazlabuak kiralyahoz is eljut a médszer. Neki 6-osaval szamolva 5 marad ki, 7-esével sza-
molva 6, 8-asaval szamolva pedig 7. Neki hany laba van?

8. a) Mely 1 és 111 kozotti egész szamok 1111-szerese ad 11 maradékot 2020-szal osztva? (ZH, 2020.
oktéber 30.)

b) Milyen maradékot adhat az n egész szam 202-vel osztva, ha 53n — 1 oszthaté 202-vel? (ZH,
2011. méjus 17.)

c) Egy egész szamra teljesiil, hogy 37n+9 és n+ 10 azonos maradékot ad 235-tel osztva. Mi lehet
ez a kozos maradék? (ZH, 2013. méjus 16.)

9. Adjuk meg az Osszes olyan n egész szamot 1 és 2023 kozott, amire az ”2—_12 tort és az 22 tort értéke
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is egész szam. (ZH, 2023. november 3.)

10. Egy n egész szam 3 maradékot ad 82-vel osztva. Milyen maradékot adhat az n szam 182-vel
osztva? (ZH, 2013. aprilis 25.)

11. Hany olyan n egész szam van 1 és 1000 kozott, amelyhez taldlhaté olyan m egész szam, hogy a
37n + 218m = 10 egyenlet fennalljon? (ZH, 2012. méjus 7.)

12. A Nagy Piréz Rendszer harmadik bolygdjan 6sidok 6ta minden hénap 29 napos, az év végén
visszamaradd 22 napot pedig a messzefoldon hires piréz kumisz mértéktelen fogyasztasaval toltik a
lakosok. A Piréz Nemzeti Bank mélyrehaté elemzése azonban nemrég kimutatta, hogy a gazdasag
teljesitményére az év végi 22 napos sziinet kedvezdtlen hatassal van, ezért bevezetik a 32 napos
hénapot, igy a hénapokbdl kimaradé napok szdma 5-re csokken. Hany napbdl all az év a harmadik
bolygoén, ha tudjuk, hogy a negyedik bolygd éve (ami persze hosszabb a harmadikénél) 1000 napos?
(ZH, 2023. november 17.)



